【环境美化

【旅游

实事

对老旧小区进行抗震加固、节能保温、绿化美化、街景与楼面整修等综合改造,共计1500万平方米;启动800余栋简易楼改造工作,涉及2.8万余户家庭。

## 重点街区老旧楼改造9月完工

解读:市住建委相关 负责人介绍说,今年全市 1500万平米的房屋建筑将 进行抗震加固节能综合改 造,将惠及30万居民、100 万市民。

改造后的房屋建筑不 但可以达到抗震设防标 准,使用寿命至少延长10 年以上,而且节能水平也将充分提高,室内温度能够达到北京市冬季室温标准。同时,改造采用外套式工业加固方式,施工时间短,基本不入户,对居民生活影响很小。一栋楼的改造工程,最快仅需1个月就可完成。

这位负责人表示,目前已经开始施工企业的招投标,3月份供暖一结束,改造工作就将全面展开。重点街区和主要地区的老旧楼房改造要在9月15日前完成,其他区域的改造也要在今年供暖之前完成。

本报记者 马力

实事

开展京广线、京津城际铁路、京石铁路客运专线沿线 环境整治工作,改善火车站周边环境,开展西单北大街及 延长线、莲石路等80条重点大街环境这标工作,建设丰台 区纪家庙、朝阳区重兴寺等6处开放式街心绿地公园。

### 铁路两侧建筑物墙面定期粉饰

解读:市市政市容委相关负责人表示,铁路周边环境被称为一座城市的背面,针对铁路沿线环境市的背面,针对铁路沿境市成环境的面,针对铁路环境协调市人主京首都铁路环境协调指挥领导小组,组长是北京市调中长刘敬民,统筹协调市长刘敬民,统筹协局与各区县之间环境建设工作;

负责设定全市铁路沿线环境建设发展规划、工作方案及重大事项;负责协调解决重大环境问题;负责研究环境建设资金补助政策、对实际环境建设重点项目进行全过程监督。

本市将利用3年时间 集中行动,全面改善铁路 沿线环境面貌。对全市15 条、900余公里的铁路线,将进行两侧30米的绿化隔离带建设;铁路两侧100米范围内清除废品收购站、垃圾消纳场等工作要在两年内完成。本市还将建立起定期粉饰铁路两侧视野内建筑物外立面、定期整修破旧房屋等相关制度。

本报记者 饶沛

实事

试点建设首都西南旅游集散中心及旅游信息化管理系统,提升旅游配套服务设施水平。

#### 北京西南将新建旅游集散中心

解读:北京市旅游委 负责人介绍,北京西南旅游集散中心选址房山。目前,该项目正在建设。集 散中心规划在房山长沟镇,北京西南部,距离市中 心1小时车程。将建成集 旅游集散、旅游咨询、租车包车、旅游住宿、购物、 娱乐等多种功能为一体 的提供全方位服务的综 合性旅游集散中心。

房山区旅游局相关 负责人透露,目前该项目 正在建设中,已经完成了主体工程,预计今年年底正式启用。该项目已经纳入市旅游委发布的《北京市旅游环境与公共服务体系三年建设指导意见》(2012年—2014年)。 本报记者 郭超

(电梯安全

食品

安全

运用物联网技术对2000部电梯试点建立安全运行实 时监测系统,提高电梯安全保障水平。

# 2000 电梯将装报警"传感器"

解读:北京市质监局表示,电梯运行安全监测信息平台物联网应用示范 工程项目目前已经完成招投标,今年10月份工程将全部通过验收。今后,市民如果在电梯里被困,安装在里面的传感器就会自动通过电脑系统报警,让

事

电梯维保人员第一时间收 到故障消息,最大限度地 缩短困人时间。

首批试点 2000 部电 梯将安装一部传感器,并 与互联网和手机相连,它 可以在 24 小时内不间断 地向上一级平台传输信 息,对电梯日常运行信息 进行收集、监控,对电梯故障及事故进行预警报警、分级响应和应急处理。

市质监局相关负责人 表示,年内市质监局还将 在其他区县陆续推广,推 广的对象首先是商场、写 字楼等人员集中地区使用 的电梯。 本报记者 杜丁

实事

实现大型乳制品生产企业和大型畜禽产品生产企业的原料奶、嬰幼儿配方乳粉、鲜肉产品可追溯;配备500套农兽药残留、非法添加物等快速筛查和应急执法装备,支持150家食品生产流通企业完善自检体系。

# 非法添加物十分钟可"现形"

解读:市食品安全办表示,"物联网"技术下名全个的联网"技术配方和在婴幼儿配育高、解为品、水产品等高风险食品上。北京将建立起统一的食品安全追溯信存储、实现生产记录可存储、流向可跟踪、伪劣食品可

实

事

召回、储运信息可查询。 其中,乳粉和畜禽、水产品 等高风险食品从养殖、收购、加工、储运到销售将实现全程追溯。以奶粉为例,坐在家里上网,可以轻 松查询到奶牛的出生、成长、饲料、用药、原料奶来源等信息。 此外,部分工商、卫生 等一线执法人员将配备农 兽药残留、非法添加物等 快速筛查和应急执法装备, 瘦肉精、三聚氰胺,十几分 钟就能得到初步结果,而 水产品中的甲醛,更是在 几分钟内就可以现形。

本报记者 杜丁

【医疗健康

为本市4万名50周岁及以上居民自愿免费进行脑卒中 危险因素评估,并为脑卒中高危人群提供健康教育、转诊等 服务,为15万名学龄前儿童免费提供预防龋齿服务,为新生 儿自愿免费开展耳聋基因筛查。

## 完善脑中风者转运治疗机制

解读:北京市卫生局表示,俗称"脑中风"的脑卒中,已经成为北京市成年人致残的首要原因。北京最新一次统计的居民死因前十位中,脑血管疾病排在第三位,占全部死因

的22.91%。

相关负责人介绍,这 是由于脑卒中的患病率随 年龄增大而升高,超过50 岁时,患病率明显增高。

今年北京还将完善脑 卒中患者的转运治疗机 制,120、999急救系统将直接按照辖区,将脑卒中急救患者转运至相应医院。对于公交车、出租车司机和交警等,也将逐步进行脑卒中识别和急救基础知识培训。 本报记者 温薷

责编 李立强 刘岚 图编 杨杰 美编 李铁雄 责校 范锦春



%珍藏级 % **食少了车** 天益老号活窖群特酿

四川绵竹 愈,南晋 酒厂有限公司